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Επετειακή Ενοριακή Εκδήλωση για την Έξοδο 
του Μεσολογγίου στην Νεάπολη 
Αιτωλοακαρνανίας
/ Νέοι και Εκκλησία

Με αφορμή το επετειακό έτος 200 ετών από την ηρωική Έξοδο 
του Μεσολογγίου τα Κατηχητικά Σχολεία της Ενορίας Αγίου 
Δημητρίου Νεαπόλεως Αγρινίου, σε συνεργασία με το 1ο 
Δημοτικό Σχολείο Νεάπολης και τον πολιτιστικό σύλλογο «Το 
Παλαιόκαστρο» στις 23 Μαρτίου, ημέρα Δευτέρα και ώρα 6.00 
μ.μ. στην αίθουσα «Λόγου και Τέχνης» του Δ.Δ. Νεάπολης του 
Δήμου Αγρινίου τίμησαν με επετειακή εκδήλωση τη θυσία των 
Ελεύθερων Πολιορκημένων.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με ένα αφιέρωμα στον Εθνικό μας ποιητή, Διονύσιο Σολωμό, 
από τους μαθητές της Έκτης τάξης του 1ου Δημοτικού Σχολείου Νεάπολης 
Αγρινίου που επιμελήθηκε και παρουσίασε ο δάσκαλός τους, κ. Σάββας Τσίτσικας. 
Οι μαθητές απήγγειλαν αποσπάσματα από τον «Ύμνο εις την Ελευθεριαν» και 
ποιήματα του Εθνικού μας ποιητή μελοποιημένα σε μουσική του Γιάννη 
Μαρκόπουλου και του Σταύρου Ξαρχάκου. Ακολούθησε μια σύντομη παρουσίαση 
του γεγονότος της Ηρωικής Εξόδου. Απαγγέλθηκαν ποιήματα όπως «Το Δαυλί του 
Καψάλη» του Κ. Κρυστάλλη, το δημοτικό ποίημα «Θρήνος στο Μεσολόγγι», «Στον 
θάνατο του Λόρδου Μπάυρον» του Δ. Σολωμού, «Στο Μεσολόγγι» του Α. 
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Βαλαωρίτου. Επίσης κυρίες της ενορίας αφηγήθηκαν με γλαφυρό και παραστατικό 
τρόπο αποσπάσματα που αφορούσαν τα γεγονότα της Εξόδου. Επιπλέον 
αναγνώστηκε απόσπασμα από τη «Γενική Εφημερίδα της Ελλάδας» (αρ. εφ. 53) 
Απρίλιος 1826 που έκανε μία επισκόπηση των γεγονότων μετά την Έξοδο και η 
«Απόφαση της Εξόδου», από τα Απομνημονεύματα του Κασομούλη.

Στη συνέχεια οι νέοι παρουσίασαν το πρώτο θεατρικό, που αφορούσε την «Έξοδο 
και πολιορκία του Μεσολογγίου» και τους ήρωες Μάρκο Μπότσαρη, Αλέξανδρο 
Μαυροκορδάτο, Λόρδο Βύρωνα, Ανδρέα Μιαούλη, Γεώργιο Σαχτούρη. Έπειτα το 
δεύτερο θεατρικό αναφερόταν σε μια ομάδα Μεσολογγιτισσών που βρίσκονταν στη 
νήσο Ζάκυνθο και αφουγκράζονταν με πόνο τα γινόμενα στο πολύπαθο Μεσολόγγι, 
εκφράζοντας και την επιθυμία της επιστροφής στη γενέτειρα. Παράλληλα η 
χορωδία του Κατηχητικού σχολείου της ενορίας ερμήνευσε τραγούδια που 
αφορούσαν την Έξοδο.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τους μαθητές του Πολιτιστικού Συλλόγου 
«Παλαιόκαστρο»,οι οποίοι χόρεψαν δημοτικούς παραδοσιακούς χορούς υπό την 
καθοδήγηση της χοροδιδασκάλου, κυρίας Αφροδίτης Παπά.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμ. Βασίλειος Αγγελάκης, ο 
οποίος αναφέρθηκε στα γεγονότα της ηρωικής Εξόδου, κάνοντας μια ιδιαίτερη 
αναφορά στην ομιλία του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών κυρού Χριστοδούλου, 
ο οποίος στα 180 χρόνια από την Ηρωική Έξοδο των Ελεύθερων Πολιορκημένων 
παρομοίασε την Έξοδο των Μεσολογγιτών με την έξοδο των Εβραίων από την 
Αίγυπτο. Το κοινό τους στοιχείο ήταν ότι και οι δύο λαοί θεωρούν την ελευθερία 
ως υπέρτατο αγαθό κρατώντας παράλληλα και την πίστη τους στον Θεό. Ακόμα 
επαίνεσε την προσπάθεια του εφημερίου του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου 
Νεαπόλεως, Πρωτοπρ. Δημητρίου Πατσιαλού, των κατηχητών ,των εκπαιδευτικών 
και μαθητών. Τέλος επιβράβευσε τους γονείς που παροτρύνουν τα παιδιά τους να 
συμμετέχουν στις δράσεις της Ενορίας.

Η συγκινητική εκδήλωση έκλεισε με την ανάκρουση του Εθνικού μας Ύμνου και 
την απονομή αναμνηστικών δώρων και επετειακών εκδόσεων στους συντελεστές 
και σε όλους τους μαθητές.

Δείτε ΕΔΩ φωτογραφικό υλικό 
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